

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRENTA SE DIRIGIRÁN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARÁN EN SEGOVIA 11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11 TELÉFONO NÚM. 141

DIARIO INDEPENDIENTE

PARA LOS ASUNTOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA! SAN AGUSTIN, NUM. 7

CORRESPONDENCIA: APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA: ADELANTADO

TELÉFONO NÚM. 25

GERENTE: LUIS CANO

Prosas de actualidad

Un libro sobre España

Entre las pintorescas informaciones que se han hecho últimamente sobre nuestro calumniado país, una de las más graciosas la leemos en el libro «Fiestas y costumbres españolas», del que es autor C. E. Kany, profesor de castellano en la Universidad de California. Según el citado catedrático, orgullo de la intelectualidad norteamericana, en la madrileña calle de Alcalá se celebra todos los días, para recreo de pícaros y ociosos, una gran matanza de cerdos. He aquí una nueva «fiesta nacional» que no conocíamos. No nos describe el ingenioso autor el traje más o menos goyesco que usan los matarifes en el momento de la fiesta, pero su maravillosa fantasía nos va aplicando con despreocupado cinismo las más terribles extravagancias. Y lo verdaderamente doloroso, es que este libro, editado por una de las casas más prestigiosas de los Estados Unidos D. C. Heath and Co., figura de texto para los alumnos —varios millares— que en aquella Universidad estudian nuestro idioma.

Una popular revista de Buenos Aires ha dado la voz de alarma con tonos no exentos de humorismo. Ya vamos siendo diestros en comentar las distintas «españoladas» con que nos obsequia el ingenio extranjero. A fuerza de repetir el comentario, ha derivado ya desde el primer energético gesto de rebeldía, pasando por la noble actitud de la amargura, hasta el humorismo fácil y despreocupado de hoy.

La mayor parte de las informaciones extranjeras se ocupaban, claro es, de los alamares de nuestros lidiadores de reses bravas, de la algarabía y el color de nuestras fiestas taurinas, de la pandereta de nuestros gitanos. Se tenía a «Mr. Belmonte» por el sublime árbitro de los destinos nacionales y a nuestras mujeres se las suponía todas las horas de su vida enmarcados sus rostros con la mantilla prendida de claveles y bailando fandanguillos cuyo gesto final—buen truco de revista a la moda—era sacar la reluciente navaja que escondían en la liga.

Naturalmente, no nos extrañan tan recreativas narraciones de nuestras costumbres. El «Hada Fantasia» ha tenido en repetidas ocasiones que alargar su vida, prematuramente enferma, con el balón de oxígeno de las extravagancias. ¿Y puede esto sorprendernos en una época donde un gesto puramente extravagante puede ser la base de nuestra más delumbrante celebridad?

No es hora de discutir la parte que nos corresponde en estas «españoladas». Hay sobre ello un verdadero caudal de literatura; y además tendríamos que atacar rudamente algunos pasatiempos nacionales, y acaso nuestra pluma encontraría censuras ocasionales que la cohibie-

de una reforma tan substantiva y trascendental? Recogerá y aprovechará el Gobierno lo que en la Asamblea se haya destacado como útil. Entonces, cumplida su misión esencial, acabará la vida de este organismo consultivo.

Y en Octubre y Noviembre, también del año que viene, se irá al plebiscito para aprobar la Constitución y las leyes fundamentales.

Ciclo de elecciones. Hacia el desenlace

Habremos llegado con esto—siempre dentro de un plan de posibilidades humanas sometidas a las contin-

gencias naturales y a la intervención de lo imprevisible—al comienzo del año 31. Estarán a la sazón implantadas las leyes nuevas, y con arreglo a ellas se convocará a Cortes. Vendrán escalonadas las elecciones municipales, las provinciales y las generales, por el orden que se consignan, y se celebrarán con intervalos de un mes entre unas y otras; por ejemplo: en Enero, las municipales; en Febrero, las provinciales, y en Marzo, las generales.

En Abril de 1931 la Dictadura, al desembocar en la Cámara única, dejará establecida la nueva legalidad y habrá cumplido su misión.

Un aficionado descubre un nuevo cometa

Para estudiarlo se interrumpió una comida de astrónomos

Johannesburgo, 10.—Un astrónomo, por afición de Rondebosch, llamado Forbes, ha descubierto un nuevo cometa.

Inmediatamente después de su descubrimiento, el señor Forbes dio cuenta del hallazgo al doctor Wood, astrónomo del Gobierno que reside en esta ciudad, en ocasión de que éste tenía invitados a cenar al conocido astrónomo sir Frank Dyson y a otros cuantos hombres de ciencia.

Al recibir el mensaje del aficionado Forbes, el doctor Wood y todos sus invitados abandonaron la mesa y se pusieron a inspeccionar el cielo con telescopios en el sitio indicado por el descubridor del nuevo cometa. Efectivamente, lo vieron, y para confirmar su existencia, sacaron varias fotografías y tomaron cuantos datos consideraron precisos para su descripción.

Una vez cumplido el deber científico los invitados del doctor Wood continuaron su interrumpida reunión.

En las obras de un túnel

Estalla un barreno y resultan diez y siete obreros heridos, cuatro de ellos gravísimos

Zamora, 10.—En las primeras horas de la mañana de hoy corrieron insistentes rumores en esta capital de haber ocurrido una explosión en las obras que la Compañía Hispanoportuguesa de Saltos del Duero realiza en el término municipal de Muelas del Pan. Aseguraban tales rumores que habían resultado numerosos muertos y heridos.

Afortunadamente, el hecho ha revestido menor gravedad que la que en un principio se decía. Una brigada compuesta de 21 obreros trabajaba con una máquina perforadora abriendo la boca del túnel número 2 en la vertiente del pueblo de Ricoballo.

Encontrándose los obreros a 30 metros de profundidad, a las tres y media de la madrugada, se originó formidable explosión, debida a que la máquina perforadora chocó contra un barreno de dinamita que se dejaron sin estallar los obreros del turno anterior, que salieron del trabajo a las doce de la noche.

De los veintidós obreros resultaron heridos diez y siete. Los más graves son: Victoriano Francisco Santamaría, natural de Zamora, de treinta y tres años, casado, diversas heridas en todas partes del cuerpo, gravísimo. Juan Padilla Salinas, natural de La Carolina (Jaén), de treinta y cuatro años, casado, fractura del cráneo, probables heridas en las meninges, otras fracturas y contusiones; su estado es de tal gravedad que se teme un funesto desenlace. Miguel

CUENTOS BREVES

CADA UNO HACE LO QUE PUEDE

Al salir de la peluquería Roberto Santiesteban se prometió solemnemente no volver a afeitarse en un establecimiento análogo.

¿La causa? Pueden ustedes imaginársela si les digo que Roberto era hombre poco comunicativo, incapaz de cambiar más de cuatro palabras seguidas con sus semejantes y que, por consiguiente, no comprendía eso de estar charla que te charla durante un buen rato.

Por todo ello, al salir de la barbería hizo el propósito firmísimo, como les he dicho a ustedes anteriormente, de no volver a poner los pies en un establecimiento semejante. Le había tocado en suerte un oficial andaluz que, desde el momento que agarró la brocha, comenzó a hablar de tal modo, que su boca, más que una boca humana, hubiérase dicho un gramófono descompuesto.

En los diez minutos que duró el afeitado, enteróle de todo lo que pasaba por el mundo y de todo lo preguntó su parecer. ¿Qué opinaba él de los sucesos de Shanghai...? Esos chinos eran muy revoltosos... y luego, por si fuera poco, los elementos bolcheviques... ¿Y de política? No quería decir nada, pero él estaba en el secreto...

Total, que Roberto salió de la peluquería sin barbas, pero con un dolor de cabeza que le hizo penetrar más que de prisa en una farmacia para comprar un calmante.

—Mañana mismo me compraré una máquina para afeitarme en casa—dijo.

Y así lo hizo; compró la máquina y empezó a afeitarse con ella. Al principio todo fue bien, pero en seguida tuvo que convencerse de que no estaba todo resuelto; y el pelo? El pelo no hay modo de cortárselo en casa.

Y al cabo de un mes Roberto dióse cuenta de que no iba a tener más remedio que presentarse en una peluquería y bajar la cabeza ante un figaro.

Pero antes de decidirse a dar ese paso pensó y meditó mucho lo que iba a hacer. Estaba escarmentado y no toleraría que mientras le servían le dirigiesen la palabra.

Dicho y hecho; cuando entró en la peluquería dió un portazo espantoso y dirigiéndose a un individuo le dijo con voz cavernosa:

—Va usted a cortarme el pelo ahora mismo. ¡Pero sin chistar una palabra! Ni una palabra!

El hombre quiso decir algo, pero Roberto le interrumpió con más furia que antes: —¡He dicho que ni una palabra!

Y tomando un periódico se sentó en un sillón. El individuo agarró las tijeras y medio minuto más tarde empezaba a cortarle el cabello.

Al cabo de un buen cuarto de hora, al alzar la vista [del periódico, Roberto dió un grito de espanto. Lo suyo no parecía una cabeza humana, sino una cosa espantosa: unos pelos muy largos, otros muy cortos, otros regulares...

—Pero, ¿qué hace usted?—dijo fuera de sí.

—Lo que puedo—contestó el otro—. Esas son las consecuencias de no dejarle hablar a uno. Yo no soy de aquí; soy el plomero y cuando llegó usted iba a empezar a arreglar una cañería...

Agapito Marazuela obtiene un gran triunfo en Bilbao

Leemos en la prensa bilbaína que nuestro paisano, el notable concertista de guitarra Agapito Marazuela, ha obtenido un nuevo y resonante triunfo en dos recitales celebrados en el Casino de Archanda, de la capital de Vizcaya.

El estudioso y modesto artista segoviano interpretó en ambos conciertos, ante un público numeroso y escogido, entre el que figuraban varios músicos y representantes de la Prensa, programas compuesto por obras de Corte, Sors, Tárrega, Albéniz, Kimskykorsakoff, Chapí, Malats y Schubert, siendo en todas ellas calurosamente aplaudido.

En estos conciertos, Agapito Marazuela tocó la hermosa guitarra que le regaló la Diputación de Segovia. La impresión que nuestro paisano ha causado en Bilbao, ha sido excelente, reputándole como uno de los artistas más completos de la guitarra.

Desde Bilbao marchó Marazuela a San Sebastián, donde dará también varios conciertos.

Mucho nos complace este nuevo triunfo de Agapito Marazuela, al que próximamente escuchará el público de Segovia en uno de los conciertos de la Filarmónica.

El sentido de la vida

¿Os habéis enterado de la muerte del aviador polaco Idzikowski al intentar la travesía del Atlántico? El caso es de los más extraordinarios. Tragedia de la vida, que tiene el significado de símbolo. El desgraciado aviador, considerado como el «as» de la aviación de su país, pereció por intentar superarse. Como el Rey Midas, no se sintió saciado... y pereció en su propia llama, quemado en la hoguera de su propia ilusión.

Esto nos sugiere un comentario. A nuestros labios asoma la pregunta siguiente: ¿Qué es la vida? ¿Qué cosa había en el pensamiento de Idzikowski que le hizo remontarse más y más? ¿Por qué, si ya era él un piloto consagrado no se conformó y su afán de superarse le empujó a la muerte en un intento que nadie ha conseguido realizar con éxito y en el que tantos han perecido?

Acerca del sentido de la vida se ha filosofado mucho. El mundo es viejo y todo lo ha discutido ampliamente. Pocas cosas duermen ya. La investigación filosófica ha dejado pocas puertas sin abrir. Y entre todos los temas el de la vida en sí, su sentido, su esencia, ha cautivado la atención de todos los pensadores. «Vivir es estudiarlo todo y no aprender nada», dijo con su peculiar risa Voltaire. «La vida es un anticipo de la muerte», escribió Schopenhauer. «La vida es un mal cuarto de hora hecho de segundos deliciosos», hallamos entre las paradojas del sutil Oscar Wilde. «Vivir es amar», predicó el conde León de Tolstoy.

¿Quién en bromas o en serio, no ha lanzado su definición acerca de lo que cree que es la vida...? Y ¿por qué no hemos nosotros de decir nuestro parecer...? La vida es una eterna contradicción entre los actos de cada individuo y sus resultados. Nos referimos, claro es, a los resultados en cuanto tengan de carácter definitivo; es decir, de últimos actos.

Esta definición nos la ha sugerido el trágico final del desventurado aviador polaco.

En la vida pocas cosas se realizan sin que acerca de ellas nos fijemos un sentido último. Cada paso se considera como un fin. El trabajo, el esfuerzo, la voluntad, cuantos factores determinan los actos humanos, llevan en potencia un propósito deliberado de definitividad. De cada paso se espera la resolución total. Pero siempre queda un paso más. No se llega nunca a la cumbre. La inmigración es nuestra espuela y nuestro estorbo. Todo lo soñamos mucho

Hacia el desenlace de la Dictadura

Nuestro colega «ABC» publica la siguiente entrevista, que su corresponsal en Mondáriz ha celebrado con el presidente del Consejo de ministros.

«Embalado por la Dictadura»

El general Primo de Rivera tiene noción clara de su deber en este declinar del régimen que instituyó con el golpe de Estado. De su deber y de la conveniencia colectiva que afluje a esta conclusión: Es necesario que la Dictadura desemboque en una legalidad permanente y normal. ¿Cómo? Para el general Primo de Rivera no hay otros modos, sino los que en este último plazo de la Dictadura van a prepararse. El dictador va a poner en ello todo su esfuerzo, como lo puso hasta aquí en mantener el régimen que implantó. Sería pueril—sigo recogiendo siempre el juicio del presidente, sin poner nada de mi cosecha—, sería pueril o insensato pensar que se pueda salir de la Dictadura de otra manera que trabajando para crear, lo mejor que se pueda, un orden legal, cuya gestación esté garantizada por la Dictadura misma.

Pero surge la cuestión de las personas.

¿Para quién se prepara la nueva legalidad?

«¿Quién va a ocupar la casa que a la legalidad va a poner la Dictadura...? La afirmación del general Primo de Rivera es rotunda a este respecto: cualquier ciudadano español

Curiosidades y Anécdotas

Una guirnalda por unas zapatillas

En Turín varios adoradores de la bailarina Fany Elssler hicieron una colecta de quince mil liras y le compraron una guirnalda de oro y piedras. Antes de regalársela creyeron oportuno consultar el parecer del rey.

—Pueden regalársela—contestó éste—, aun cuando me parece que el obsequio no es adecuado.

—¿Por qué?—preguntó uno de ellos.

—Porque la guirnalda es un adorno para la cabeza y las bailarinas tienen todo su mérito en los pies.

Entonces acordaron cambiar la guirnalda por un par de zapatillas guarnecidas de pedrería fina.

La herencia del Papa Pío IX en litigio

Un litigio interesante se solventa-

CASA SESSÉ

Muebles Juan Bravo, 36 Tapicería

Sección de muebles de lujo en todos los estilos nuevos, modelos es tilos Renacimiento español y Chippendale, magnífica construcción y precios sin competencia. Futuros matrimonios, comprar vuestros muebles en esta casa. Sus grandes talleres mecánicos los hacen como nadie. Consultad catálogos y pedid proyectos y presupuestos. Tapicería. Reparación y construcción de moderna tapicería, a precios inverosímiles por lo baratos.

Sección de muebles económicos; gran rebaja de precios por sus muchas existencias; muebles elegantes, prácticos y económicos.

— HACER VUESTROS COMPRAS EN ESTA CASA. AHORRARÉIS DINERO —

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS

JUAN BRAVO, 36 (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

JOSE CASTELLÓN

:: SALVADOR V. ESTEVEZ ::

DE SANIDAD MILITAR

MEDIO OCULISTA

Graduación científica de la vista

Consulta de tres a seis

(Los martes, gratis a los pobres)

Plaza Mayor (Fonda La Madrileña)

MANUEL NIÑO

Dentista

Plaza Mayor, 6.--SEGOVIA

Cierra sus clínicas de Madrid y Segovia desde el día 18 de Agosto hasta el 5 de Septiembre, jueves, que reanudaré su consulta de Segovia

EN CERVANTES

«Hacia la luz», novela cinematográfica en seis partes

Después de dos películas cómicas, fué proyectada en las funciones de ayer la cinta titulada «Hacia la luz», adaptación a la pantalla de la novela inglesa titulada «Las hijas de la noche».

Asunto muy humano y real, con caracteres bien definidos y observados, tiene escenas de honda emoción y un final, sino muy corriente, altamente espiritual y moralizador.

Cinta moderna, tiene bellos efectos de técnica y está montada con lujo en su vestuario y decorado.

La interpretación, a cargo de numerosos artistas, bien conjuntada y de irreprochable verismo y naturalidad.

Heroísmo de una monja en un incendio

Al ir a retirar, entre imponentes llamas, del tabernáculo las Sagradas Formas, muere asfixiada por el humo

Rugby.—Se reciben detalles del incendio que ha destruido el convento de San Patricio, en Hayling Island, cerca de Portsmouth.

Después de haber realizado esfuerzos para salvar a varios niños que estaban durmiendo cuando se declaró el incendio, fué presa de las llamas la madre superiora Celestina.

La superiora ha perecido al acercarse al altar después que el fuego había consumido ya un ala del convento.

En el momento de ocurrir el incendio había 58 niños convalescientes, de cuatro a quince años, pertenecientes la mayoría a las escuelas elementarias de Londres.

Todos han podido salvarse, así como también nueve monjas.

La madre Celestina descubrió el fuego y dió en seguida la voz de alarma. Al momento las monjas advirtieron a los niños que dormían para ponerlos a salvo. Todas se esforzaron para tranquilizar a los pequeños.

La madre superiora que ha perecido, fué el alma y la inspiración de todas en los trabajos de salvamento. Cuando todos estaban a salvo ella sola entró en el convento envuelto en llamas para verificar una inspección por si todavía quedaba alguno, y entonces halló la muerte.

Sus últimos esfuerzos se encaminaron hacia el altar, para retirar del tabernáculo las Sagradas Formas. El humo la envolvió y cayó desmayada. Cuando los bomberos acudieron hallaron a la madre Celestina que yacía muerta junto al sagrario.

ACERCA DE LA AMPLIACION DE LA ASAMBLEA

Dice Romanones. Gestiones para la libertad de Sánchez Guerra. No se celebrará la reunión de ex presidentes. Lo que opinan Bugallal y Alhucemas

Un redactor de «La Voz de Guipúzcoa» se ha entrevistado con el conde de Romanones, entablándose el siguiente diálogo:

—Yo busqué—dijo el conde—los buenos oficios de un amigo mío para que, trasladándose a Mondáriz, tratase de la libertad del señor Sánchez Guerra, pues su presencia en la reunión la consideraba indispensable.

—Luego la noticia tenía su origen en una realidad deformada. ¿Y la gestión tuvo eficacia?

—¿Eficacia? No ha leído usted las declaraciones del marqués de Estrella? Pues por ellas comprenderá usted que habré perdido toda esperanza de que desapareciera la cen-

TELEGRAMA

La zapatería LOS CHICOS comunica a su distinguida clientela y al público en general que está recibiendo miles y miles de modelos, todos de los más selectos de la última moda, exclusivos para la zapatería de LOS CHICOS. Para convencerse, visiten dicha zapatería, donde verán el grandioso surtido que los presenta de caballero, señora, niña y niños, artículos de los mejores fabricantes. Esta casa no ha mirado el precio; solamente ha comprado los mejores géneros que se fabrican.

Para convencerse: por visitar a LOS CHICOS nada perderán. Repito que es la casa que más surtido tiene y la que mejores géneros vende; todos de la última moda.

La zapatería LOS CHICOS vende tanto por vender tan barato (FRENTE A LA ESTATUA DE JUAN BRAVO)

no puede dar un diagnóstico seguro hasta que pasen cuarenta y ocho horas.

Como detalle que demuestra el valor de Luis Freg, se ha dicho ayer tarde, entre antiguos aficionados, que el bizarro matador ha sufrido con la de ayer 54 cogidas, la mayoría graves, en las piernas, y sobre todo en los muslos.

El «Boletín del Instituto de Higiene»

Con el título de «Boletín del Instituto Provincial de Higiene» ha comenzado a publicar la Diputación de Segovia una revista mensual, que persigue el propósito de dar cuenta de los trabajos que realiza el Instituto y propugnar por la conservación de la salud y perfeccionamiento del individuo y de la raza.

El primer número de la revista, que corresponde al mes de Julio, contiene trabajos literarios de don José Pérez Mel, inspector provincial de Sanidad y director del Instituto; don Agustín Moreno, epidemiólogo; don Juan de Vera, jefe de la Sección de análisis, y don Leonardo Láinez, encargado de la Sección del reconocimiento médico-escolar. Contiene también este primer número una sección legislativa y otra de estadística.

La nueva publicación será repartida gratuitamente, como propaganda sanitaria, a los profesionales y a las autoridades provinciales y locales, a los Centros culturales y de recreo y en los sitios de reunión pública.

Correspondemos al saludo que a la Prensa dedica la revista y deseamos que el mayor éxito corone el fin que persigue.

Un raid aéreo por capitales europeas

Ayer regresó el «Pájaro Amarillo», de Lisboa, emprendiendo el vuelo para Marsella

El «Pájaro Amarillo» salió ayer, por la mañana, a las siete y cuarto, del aeródromo de La Alberca, que se halla situado a unos 28 kilómetros de la capital portuguesa.

Dicho avión ha emprendido un raid de propaganda por las capitales de Europa, por haber el Gobierno francés creído oportuno dar a conocer a las naciones europeas a los pilotos Asollant, Lefevre y Lotti.

El vuelo fué normal, y llegaron al aeródromo de Getafe a las diez y cinco minutos.

En el aeródromo les esperaban el teniente coronel La Llave, en representación del jefe superior; coronel Kindelan, y otros aviadores.

Los tripulantes del «Pájaro Amarillo», obsequiados con un lunch

Los tripulantes del «Pájaro Amarillo» se dirigieron al Palace del aeródromo, y allí fueron obsequiados con un lunch.

El teniente coronel La Llave pro-

nunció palabras de elogio para los aviadores y les deseó un feliz término del raid que están realizando por el circuito de capitales.

Después, los aviadores estuvieron orando en la iglesia de Getafe.

La salida

A las doce y diez minutos emprendió el vuelo con dirección a Marsella el «Pájaro Amarillo». Despegó normalmente y, después, tomó rumbo hacia Madrid, desapareciendo en el horizonte.

—Los aviadores franceses esperaban llegar a Marsella a las cinco de la tarde de ayer, y hoy emprendieron el vuelo con dirección a Roma.

El paso por Madrid fué presenciado por gran cantidad de público, especialmente en la calle de Alcalá y Puerta del Sol, que a la hora citada estaban concurridísimas.

Ante el proyecto de Constitución del Estado

Dice el señor Lequerica

El culto subsecretario que fué de la Presidencia del Consejo de ministros con el señor Maura, expone la siguiente opinión:

«En 1923, gobernada España por liberales y reformistas, se respetaban escrupulosamente las libertades públicas, y el Parlamento había alcanzado influencia decisiva con el examen de las responsabilidades de Marruecos. ¿Puede sorprender a nadie que quienes juzgaron deplorables los efectos de ese sistema y lo han anulado durante varios años sintiéndose satisfechos de su obra, traten de estabilizarla, siquiera tímidamente, en una ley fundamental? Lo raro sería que volvieran a dejar las cosas como estaban, más todavía cuando notorios ejemplos exteriores—Italia, Rusia, Hungría, Portugal, Polonia, Yugoslavia, Bulgaria, Chile, etc.—, en distintos grados y con varios tipos de tanteo, enseñan que está rota la unanimidad liberal democrática del régimen político.

Timido y contradictorio el proyecto español, es evidentemente un intento en ese camino «heterodoxo», el primero después del de Bravo Murillo en 1852, su más claro precedente.

Añade el señor Lequerica que las Constituciones no son materia académica ni profesional, sino viva, de ambiente político y partidista, «y promulgar en tal estado de ánimo público una nueva, que tiene—empleando términos sumarios—lo suficiente de reaccionaria para irritar a los liberales y sobrado de liberal y democrática para dejar medianamente defendidas las nuevas adquisiciones autoritarias, me parece—juzgando sin conocer aún la ley de Imprenta, es decir, sin un dato capital—bastante grave».

«Si no hay esa confianza—termina el señor Lequerica—, resultaría preferible volver a lo antiguo. «Lo antiguo», donde, no se olvide, con estar infinitamente gastados los partidos de gobierno, eran todavía lo mejor en intención nacional y responsabilidad pública.»

Varios sucesos en la provincia

Le cae en la cabeza una piedra de ciento cincuenta arrobas

Villacastín, 10.—Ha sido encontrado en el campo el cadáver del vecino de esta villa Amalio Maroto Ortega, de cuarenta y nueve años de edad, casado y de oficio vaquero.

De la inspección ocular practica, da se deduce que el desgraciado Amalio, aficionado a la caza con lazo, intentó coger algún conejo existente bajo una gran piedra, para lo cual socavó, la base de ésta. La enorme roca cayó sobre la cabeza del infortunado cazador y le produjo la muerte.

En El Espinar un pastor hierre gravemente a otro por dispararse una escopeta

Próximamente a las dos de la tarde del sábado se tuvo noticia en esta localidad de un suceso ocurrido en el sitio denominado «Las Asperillas», próximo a la estación del ferrocarril.

Según informes, que tenemos por fidedignos, los pastores Pablo Pozo, de diez y seis años de edad, de Navas de San Antonio e Hilario Pérez Dorrego, de unos veinticuatro años, de esta villa, hijo este último del dueño del ganado que llevaban, se dirigían a apacentar el rebaño, cuando encontraron, entre unas zarzas una escopeta abandonada. Tomóla Hilario entre sus manos y al examinarla se le disparó el arma, alcanzando el tiro a Pablo por la espalda, causándole heridas de pronóstico muy grave.

—Avisado el Juzgado por teléfono, desde la estación salió inmediatamente para el lugar del suceso con objeto de practicar las diligencias necesarias.

Aunque con alguna dificultad ha prestado declaración el herido y se dice que sus manifestaciones coinciden en sus puntos principales con lo expuesto, deduciéndose de todo ello que esta sensible desgracia fué casual.

El triste suceso ha producido hon-

da impresión en el vecindario. Al anochecer ha quedado el herido instalado en el Hospital de esta villa, donde, nuevamente, y con todo detenimiento, ha sido reconocido y curado por el médico titular don Felipe Pérez Ruano. A última hora nos dicen que el estado del herido es gravísimo.

Detención del presunto autor de un incendio en Veganzones

El jueves último dimos cuenta de haberse producido un incendio en las eras propiedad de los vecinos de Veganzones Serapio Tobar García y Francisco Hernando Martín, el cual fué sofocado por el vecindario en pleno que acudió con toda diligencia al lugar del suceso, habiendo causado, no obstante, pérdidas por valor de más de 1.200 pesetas.

El Juzgado, que instruyó diligencias encaminadas a aclarar el suceso, ha decretado la detención del vecino de dicho pueblo Daniel García Matarranz, quien, a juzgar por las declaraciones prestadas, prendió fuego a las mieses del referido Serapio, para vengarse de él por llevar en arrendamiento unas fincas de su madre.

El presunto incendiario ha sido conducido a esta capital, ingresando en la cárcel del partido, a disposición del Juzgado correspondiente.

Herido en accidente de automóvil en la carretera de San Ildefonso

Próximamente a las nueve de la noche del día de ayer, ocurrió un accidente de automóvil en la carretera de Segovia a San Ildefonso, cerca de la finca de Quitapares.

Pablo Castro Gándara, de veintitrés años, casado, chauffeur del Monopolio de Petróleos al servicio del secretario del mismo, con de Albiz, dirigió a La Granja, desde esta capital, conduciendo el automóvil de la matrícula de Madrid número 21.662.

Al llegar al lugar mencionado, se

TODO EL MES DE AGOSTO

EN LA

ZAPATERIA «LA IMPERIAL»

Isabel la Católica, 5 y 7 (frente al comercio el «Gran Barato») Asombrosa liquidación por fin de temporada y en la que recibimos los nuevos modelos liquidamos 4.000 pares de calzado

a cualquier precio, todo en clase primera, sin trampa ni cartón
PRECIOS QUE VENDEMOS SOLO POR UNOS DIAS

Zapatos de señora, en varias formas y colores, a.....	8, 10, 12 y 14
» de » en » negros, primera, a.....	7, 9 y 11
» Ante, negros, para señora, a.....	8, 10 y 12
Zapatos caballero, color y negros, muy buenos, a.....	12, 14 y 16
» » color, piso crepé, clase primera, a.....	16 y 18
Botas de caballero, negras, en Boxcal, cosidas, a.....	13, 15 y 17
» de señora, » en Boxcal, primera, a.....	8, 9 y 10
275 pares de zapatos lona, señora, piso y tacón suela, a.....	2, 3 y 5
Zapatillas piel y cretonas, en medio tacón, a.....	4 y 5

ZAPATOS DE CHICO Y DE CHICA, MUY BARATOS

Sólo por unos días, en la IMPERIAL

—: DEMETRIO SAEZ —:

rompió la dirección del automóvil y fué a chocar violentamente contra un árbol.

El conductor, único ocupante del vehículo, resultó fuertemente contusionado y el coche con grandes desperfectos.

Momentos después de producirse el accidente pasó por el lugar del suceso un autobús que ocupaban excursionistas segovianos, en el que el herido fué trasladado a la Casa de Socorro.

En ésta fué asistido convenientemente y se le apreciaron fuertes contusiones en la región inframamaria derecha, probable fractura de la octava costilla del mismo lado, fuerte contusión en la región rotuliana izquierda, acompañada de derrame sinorial y erosiones y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

Una vez curado, fué trasladado a San Ildefonso, en donde accidentalmente está domiciliado.

Fracasa la novillada de El Escorial

El público, aburrido, se arrojó al ruedo durante la lidia del último. Los únicos que «trabajaron» fueron los rateros que robaron numerosos objetos

El Escorial, 10.—Hoy han comenzado las fiestas anuales en honor del Patrono de este Real Sitio, con la animación y concurrencia de otros años.

La corrida de novillos celebrada esta tarde ha sido un verdadero desastre, no sólo por la pesadez del espectáculo mismo, sino porque ha dado lugar a la comisión de numerosos delitos de robo. En efecto, mucho antes de que llegara la hora de matar al último novillo, el público, desesperado por la monotonía de la fiesta, se arrojó al ruedo, y hubo necesidad de apuntillar al torete en evitación de posibles desgracias.

Con tal motivo se originó el siguiente barullo a la salida de la plaza, y esta circunstancia fué aprovechada por multitud de rateros profesionales para apoderarse de relojes, carteras, bolsillos y otros objetos parecidos. La Guardia civil dió una batida y logró detener a siete descuidados, a todos los cuales se les ocuparon numerosos efectos. Estos mismos detenidos confesaron que, según sus cálculos, debían haber operado esta tarde en los alrededores e interior de la plaza unos cuarenta «profesionales».

La Guardia civil continúa sus diligencias en busca de los descuidados y de los objetos robados, que, como decimos, son numerosísimos.

En la corrida alternaron Domingo Chico, que estuvo muy mal; Guillermo Martín, que vio irse vivo y coleando al corral uno de sus enemigos, y Julianito de Castro, un «precoz» que ha equivocado también el camino, ya que el de los toros no le va, ni mucho menos.

El ganado, muy vistoso y bravo, era de Alfonso Quintas, de Colmenar. Casi todos los novillos fueron aplaudidos en el arrastre.

Compradores de trigo

El miércoles próximo publicará el «Boletín Oficial» la siguiente circular de la Junta provincial de Abastos, dirigida a los compradores de candea:

Para poder conocer con toda exactitud las operaciones realizadas de trigos, quedan obligados los compradores de este cereal a entregar mensualmente a la Alcaldía del término municipal de su emplazamiento, relación jurada de las cantidades de trigo que adquieran, con expresión de su precio, pueblo o lugar de procedencia y nombre del vendedor.

Estando intervenido el comercio de trigos, la falta de presentación de estas relaciones juradas o el faltar a ellas, será corrección de multa con la sanción prevenida para estos casos.

Los señores alcaldes de la provincia remitirán, antes del día 5 de agosto, a esta Junta, las referidas relaciones, indicando los compradores que hubieran dejado de presentarlas.

Por lo que respecta a la capitulación de las relaciones se presentarán en la secretaría de Abastos en igual forma.

Ecos de la provincia

Saldaña de Ayllón

Quejas del vecindario

Se quejan los vecinos de este pueblo de que hace más de un mes están sin alumbrado eléctrico a consecuencia de una avería que sufrió el transformador, y que, a pesar del tiempo transcurrido, no ha sido reparada.

Las quejas son justas puesto que en este tiempo los labradores encierran las mieses de noche, en el primer piso de sus casas y tienen que servirse de farolillos o candiles, que fácilmente pudieran ocasionar algún incendio y en pocas horas consumir el fruto que tantos sudores les ha costado.

El verano

Se están realizando los trabajos de trilla y bielda, dando un buen resultado la cosecha y la buena especie del grano, por lo cual los labradores se sienten muy satisfechos.

Viajes

De San Ildefonso ha llegado, para disfrutar una temporada de permancia nuestro buen amigo don Alejandro Arribas.

—También se encuentra pasando el verano en casa de los industriales de este pueblo señores de Holgueras, la señorita Angelita Holgueras de Dios.

CORRESPONSAL

9-8-929.

El Espinar

Novillada

El día 16 del actual, festividad de San Roque, además de la función en iglesia y procesión por la tarde, celebrará una gran novillada, actuando, como espadas, Francisco Rabaldán, que tan bien lo hizo el día de Santiago, dejando satisfechos a los aficionados, y Guillermo Martín, que ha obtenido grandes triunfos en otras plazas.

Actuará como sobresaliente de novillero el joven León Martín «Serapio», natural de esta villa.

Los novillos pertenecen a la acudida ganadería de don Domingo Rodríguez Arce y Mateos, vecino de ésta.

La animación es grande, esperándose sea un éxito conocido el arte valor de los dos espadas, y la nobleza y bravura de los novillos, habida cuenta del magnífico resultado de los lidiados en la anterior corrida, que, igualmente, pertenecían a la ganadería del señor Rodríguez Arce, por lo que recibió éste muchas felicitaciones.

El veraneo

El número de veraneantes aumenta mucho, siendo numerosas las familias que han venido a disfrutar del dulce clima de este delicioso rincón de la sierra.

La novena Colonia escolar segoviana

Desde el 23 del pasado Julio encuentran en ésta los niños que forman la novena Colonia escolar segoviana.

A las inmejorables condiciones que estaba instalada la Colonia, ha-

¡ATENCIÓN!

Gramolas eléctricas con amplificador ODEON y LA VOZ DE SU AMO

Especiales para casinos, cafés, bailes, teatros, etcétera

La última palabra en aparatos eléctricos que superan a todos por su gran potencia y clase y precios. Discos La Voz de su Amo y exclusiva Odeón PIDAN PRECIOS Y DETALLES GRATIS

Isabel la Católica, 5 **CASA MOZO** fundada en 1890

NOTA.—Casa especializada en la reparación y conservación de los mismos toda clase de gramófonos. No dejarse engañar de ignorantes imitadores, garantizando incomparable.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)

MADRID, 1 TARDE

La Lotería

En el sorteo celebrado hoy han sido agraciados con los premios mayores los números y poblaciones siguientes:

Primero, 18.171, Madrid, Salamanca, Valladolid.

Segundo, 7.755, Madrid, Córdoba, León, Bilbao.

Tercero, 25.798, Valdepeñas, San Sebastián, Ronda, Cartagena.

Premiados con 2.000 pesetas. 6.772, 16.487, 2.426, 26.094, 31.180, 1.876, 32.937, 20.639, 34.893, 25.237.

Reunión de la Unión General de Trabajadores

Esta mañana se ha reunido en la Casa del Pueblo, en sesión privada, el Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores, para tratar de las cuestiones de la orden del día, y fijar la conducta a seguir sobre la ampliación de la Asamblea Nacional.

Asistieron representantes de todas las provincias, y presidió Besteiro. Figuraban entre los concurrentes Largo Caballero, Saborit y otras personalidades del partido.

De los acuerdos tomados en esta reunión no se tendrá noticia alguna hasta que se llegue a un acuerdo y que se cree no lo será hasta dentro de dos o tres días.

La Feria de Muestras de Gijón

Gijón.—Ha llegado un tren de excursionistas madrileños, en número aproximado de 600, siendo recibidos por numeroso público y bandas de música. Se calcula en 38.000 el número de visitantes de la Feria de Muestras y de la Exposición agropecuaria.

El orfeón ovetense dió ayer conciertos por tarde y noche en el recinto de la exposición.

El viaje del marqués de Estella a Gijón

Gijón.—El marqués de Estella ha anunciado que llegará a esta capital el día 18, acompañado de sus hijas y se hospedará en la casa solariega de la familia Jovellanos.

Salida del presidente de Portugal

Mondáriz.—Ayer, el presidente se levantó temprano para despedir al general Carmona, quien acompañado de sus hijas y del jefe del Protocolo regresó a Portugal.

—El marqués de Estella recibió a una Comisión de La Coruña compuesta por el gobernador civil, presiden-

te de la Diputación y presidente de la U. P. de la provincia. Luego recibió al nieto de Rockefeller, con quien conferenció extensamente.

—A las cuatro y treinta, el presidente salió para Pontevedra a presenciar la corrida de toros. Asistieron también el ministro de Hacienda, señor Calvo Sotelo y Rockefeller.

Ya de noche, regresaron los ilustres viajeros a Mondáriz.

El presidente a Vigo

Mondáriz.—A las doce de esta mañana ha salido para Vigo el presidente del Consejo con sus hijas, seguidos de una caravana de automóviles, conduciendo a la aristocracia de la colonia.

—Esta noche regresarán a Mondáriz el presidente y sus hijas.

Rockefeller a París

Mondáriz.—Esta noche saldrá para París, en el expreso, el nieto de Rockefeller, que llegó el sábado a las 12,30, en automóvil, para entrevistarse con el presidente del Consejo.

35 heridos en accidente de automóvil

Las Palmas.—En el sitio denominado Los Llanos, volcó un autobús que conducía 35 viajeros, a consecuencia de no haber sorteado un bache. Algunos de los heridos lo fueron de suma gravedad.

—Ha fondeado en este puerto el buque-escuela «Sebastián Elcano». Se están organizando festejos en honor de los marinos.

Un niño muerto por el tren

Alicante.—En la estación ferroviaria de Villena, un tren mercancías arrolló al niño de cinco años Joaquín Sánchez y le produjo la muerte.

Otro muerto por atropello del ferrocarril

Madrid.—A las cinco de esta madrugada, en la estación de las Peñuelas, el guarda jurado de la Compañía del Norte Florencio Casanals encontrábase revisando los cierres de los vagones. Inopinadamente el convoy púsose en marcha y arrolló a dicho individuo, al que seccionó ambas piernas.

Al prestarle asistencia facultativa, dejó de existir.

Atropellado y muerto por un automóvil

Murcia.—En la carretera de Caravaca, un automóvil conducido por Manuel Montaner, atropelló a un individuo llamado Julián Poderoso. Murió momentos después de producirse el accidente.

AL CERRAR LA EDICION

MADRID, 3,30 TARDE

La Unión General de Trabajadores y el partido socialista

A las dos de la tarde terminó la reunión celebrada por la Confederación de la Unión General de Trabajadores en la Casa del Pueblo.

Al terminar, los asistentes se mostraron reservados acerca de los términos en que se habían producido los representantes de provincias.

Esta tarde se celebrará nueva reunión, y mañana se reunirá también el Comité del partido socialista.

Estas sesiones tienen por objeto, según es sabido, el resolver si estas dos agrupaciones aceptan los puestos que el Gobierno las ha ofrecido en la Asamblea Consultiva Nacional.

El ministro de Economía

Esta mañana regresó de Zaráuz el ministro de Economía, señor conde de los Andes. Dirigió directamente a su despacho, donde recibió algunas visitas de escasa importancia.

Ganadero multado. Fallecimiento. Para la Exposición de Sevilla

Cádiz.—El gobernador civil ha impuesto cinco multas de 500 pesetas cada una a los ganaderos hermanos Gallardo, por tres faltas de peso de los toros lidiados ayer y comprobarse que dos de estos toros carecían de la edad reglamentaria.

—Ha fallecido el general de Artillería de la Armada don Juan Lázaga, ex diputado a Cortes, a quien debe Cádiz que el señor Echevarría adquiriese los Astilleros de esta capital. La muerte del general Lázaga ha producido unánime sentimiento.

—Ha llegado el trasatlántico «Manuel Arnús», con gran cantidad de carga de productos con destino a los pabellones de Cuba y Estados Unidos, en la Exposición de Sevilla. Este material será conducido a Sevilla por el vapor «Mogador».

Un ahogado

Barcelona.—En la playa próxima a la desembocadura del río Llobregat pereció ahogado cuando se bañaba el joven de diez y siete años Román Collado.

El estado de Freg

Barcelona.—El diestro Freg sigue en la clínica del doctor Olivé. Durante la noche se quejó de fortísimos dolores de vientre, siéndole aplicadas varias inyecciones de morfina, y esta mañana otra de aceite

“AURORA” -
 COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS
 BILBAO
 :: Seguros de incendios, seguros de vida ::
 Delegado para las provincias centrales
JESUS PAGOLA
 Paseo de Recoletos, 6.—Madrid

BANCO ESPAÑOL DE CRÉDITO

Domicilio en Madrid.—Alcalá, número 14

Capital..... 280.000.000 de pesetas
 Fondo de reserva..... 31.453.788,43

Mas de 170 sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo

OPERACIONES QUE EJECUTA

Cuentas corrientes a la vista abonando 2 y 1/2 por ciento anual.
 Imposiciones a vencimiento fijo.

A un mes abonando.....	3	por 100 anual
A dos meses.....	3 1/2	por 100 >
A seis >	4	por 100 >
A un año >	4 1/2	por 100 >

Caja de Ahorros >..... 4 > por 100 > con reintegros a la vista.

Descuentos de efectos de comercio sobre Madrid, provincias y extranjero. Cheques, giros y transferencias sobre España y extranjero. Ordenes de Bolsa. Compra y venta de toda clase de valores en las Bolsas de España y extranjero. Préstamos en inmejorables condiciones a labradores e industriales. Cartas de crédito sobre todos los países del mundo. Depósito de valores, encargándonos del cobro y abono de los cupones. Anticipos sobre valores, concediendo hasta el 80 por 100 de su valor en cotización.

SUCURSAL EN SEGOVIA: PLAZA MAYOR, 17
 SUCURSAL EN CUELLAR: SAN FRANCISCO, 2

JABON CHIMBO



El mejor para lavar la ropa por su esmerada elaboración y los componentes de su elaboración. Resulta más económico que todas las demás marcas similares por su mayor duración y no estropea la ropa que con él se lava. Exigir siempre la marca estampada en el trozo.

Se vende en trozos de 250 y 500 gramos

Se vende una vaca suiza, pura raza, abocada a parir del segundo parto. Para tratar, con Pablo Gimeno, en Escalona del Prado.

NUEVA DROGUERIA Y PERFUMERIA DE FELIPE MARTIN JOSE ZORRILLA, 62 Donde encontrarán todos los artículos del ramo

Pérdida de un llavero con varias llaves, en el trayecto comprendido desde la calle de San Alfonso Rodríguez al principio de la calle Real. Se agradecerá su devolución en San Alfonso Rodríguez, número 3.

¡Ojo! ¡Ojo! ¡Ojo! Se han recibido dos mil pares de playeras de la mejor clase En la zapatería Los Chicos

LENTES Y GAFAS DE MODA. MODELOS DE INMEJORABLES RESULTADOS. L. DUBOSC OPTICO ARENAL-19 y 21-MADRID. TALLER ESPECIALIZADO PARA LA EJECUCION DE LAS RECETAS DE MEDICOS OCULISTAS DE PROVINCIAS. SERVICIO ESPECIAL POR CORREO

CAMPSA INSECTICIDA NACIONAL Mata toda clase de insectos Inofensivo para las personas No mancha. Olor agradable Exigir bidón original precintado Precio de venta (Timbre comprendido)

Bidón de 1/2 litro.....	Ptas. 2,50
> 1 >	4,-
> 4 >	14,-
> 18 >	55,-

Pulverizador..... 3,-
 Combinación (1 pulv. y 1/2 litro)..... 5,-
 Delegación para Segovia: E. DE SOUSA ROBLE, 20
 Se desean agentes en toda la provincia

LABRADORES! Compro paja de centeno con o sin cabeza en pequeñas y grandes cantidades FERNANDEZ Ochoa Ondátegui, 5, y Paseo Nuevo, 3

HERNIADOS (Quebrados) CURE USTED SU HERNIA



SIN OPERACION, sin peligro, sin dolor, ni abandonar sus ocupaciones, según lo han hecho infinidad de pacientes con el tratamiento Anti-herniario NOTTON (patentado), premiado en las Exposiciones de PARIS y BARCELONA, con las más altas recompensas. Tened bien presente que una hernia descuidada o mal contenida, va adquiriendo cada día mayor desarrollo y puede sufrir al hacer algún esfuerzo el grave peligro de la estrangulación, ocasionando así la muerte de la persona más sana y robusta en medio de horribles sufrimientos. Si quiere evitar estos graves peligros y curar de su hernia, acuda a una casa seria y acreditada donde un facultativo verdadero especialista sobre la materia, con la garantía de muchos años de práctica y profundos estudios, pueda atenderlo según el estado que su dolencia requiera.

Para informes y colocación de estos aparatos, en el consultorio médico del señor Romero, San Clemente, 3 y 5, 2.º izqda.-SEGOVIA

TALLERES DE EBANISTERIA Y TRAPICERIA DE AGUSTIN BALLESTERO PLAZA DE SAN MARTIN, NUMERO 2

Los mejores en su clase en Segovia, por tener dirección práctica y de reconocida competencia, habiendo instalado en ellos la más perfecta y moderna maquinaria de la renombrada marca mundial «Guilliet & Fils».

CATALOGOS, PROYECTOS Y PRESUPUESTOS, GRATIS

EN BREVE, EXPOSICION DE MUEBLES

diez de la noche hasta la madrugada, en el Dancing Bombilla (carretera de El Pardo, número 1.)

Las invitaciones pueden recogerse en el domicilio del Centro, Carrera de San Jerónimo, 15.

NOTAS DE HACIENDA

Reintegro de las declaraciones de utilidades

El artículo 32 de la Ley del Timbre vigente obliga a reintegrar con sellos móviles de 0,15 pesetas cada ejemplar de las declaraciones juradas por contribución sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria y siendo numerosos los contribuyentes por dicho concepto que aún no han reintegrado las declaraciones por ellos presentadas, se les concede un nuevo plazo de quince días para hacerlo, debiendo advertir que de esta obligación no están exentos los jueces y secretarios de Juzgados municipales, y que a los morosos se les exigirán las responsabilidades que marca la ley.

En este sentido aparecerá en breve en el «Boletín Oficial» una circular de la Administración de Rentas públicas de la provincia.

Señalamiento de pagos

El ilustrísimo señor delegado de Hacienda se ha servido señalar el día de mañana para hacer efectivos los libramientos siguientes:

- A don C. Merinero, 161,43 pesetas.
 - A don A. Albarrán, 711,24.
 - A don F. Díez, 1.487,94.
 - A don C. González, 230,96.
 - A don C. Alcón, 123,38.
- Al señor administrador del Reformatorio de Mujeres, 2.517,25.

SUETOS

CALLOS

Usando sólo tres días el patentado UNGUENTO MAGICO, desaparecen totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES. Hay muchas imitaciones ineficaces. Exigid UNGUENTO MAGICO.

Farmacias y droguerías, 1,60 pesetas. Por correo, 2 id. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO, 5, Madrid.

DISTINGUIDA SENORA:

Si la place dar a sus invitados sensación de persona de buen gusto, complementa su mesa con el

Riquísimo café marca EL CAFFETO (1)

PEDIDO EN ULTRAMARINOS Representante: Mariano Bernardo Cervantes, 31 y 33.—Segovia

(1) Café se llama al árbol que produce el café.

Segovia meteorológica

Observaciones registradas en la Estación meteorológica oficial (Instituto)

EN LA TARDE DE AYER
 Presión atmosférica..... 680,7
 Dirección del viento..... Norte.
 Temperatura máxima..... 28,0

EN LA MAÑANA DE HOY
 Presión atmosférica..... 681,0
 Dirección del viento..... Oeste.
 Temperatura mínima (protegido) 10,4
 Pronóstico del tiempo, despejado.

ALMACEN DE PESCADOS

JUAN JOSE GARCIA

Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los pescados que se reciben en Segovia, he creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	
	Precio Medio kilogramo.
He aquí los precios:	
Merluza.....	2,00 y 2,25
Congrio.....	1,75
Besugos.....	0,70 y 0,90
Pescadillas.....	0,90
Chicharros.....	0,50
Sardinias.....	0,60 y 0,90

En la pescadería de **JUAN JOSE**, la mejor en su clase en Segovia
 Teléfono número 96

IFIGENIA FERNANDEZ

Modista en géneros de punto Ha regresado de Madrid con los últimos modelos para la temporada. CARRETERA DE BOCEGUILLAS, 1.

Ama de cría leche fresca y abundante, se ofrece para su casa. Dirigirse a Eugenio Escrivano, en Bernardos.

Arriendo molino harinero, accionado por turbina, para moler durante el día. Se preferirá a quien haya estado al frente de alguna Central eléctrica. Para tratar, con Galo Alonso, en Prádena.

Centro Segoviano de Madrid Este Centro celebrará la última verbena, de las tres que ha organizado, el día 15 del actual, desde las



Culde usted su estómago porque es la base de su salud

No hay estómago que digiera mal, si se le ayuda con una cucharada de **DIGESTÓNICO**

del Dr. Wessels

VENTA EN FARMACIAS

De sociedad

Viejes

Han regresado a Soria, después de pasar una temporada en Hernani (San Sebastián) y otras poblaciones del Norte, el profesor del Instituto y Escuelas Normales de aquella capital y paisano nuestro don Anselmo Barrio, esposa e hijos.

Han llegado: Regresó nuestro director, señor Cano de Rueda, con su distinguida señora.

Han salido: Para el balneario de Puenteviego don Pascual Guajardo y don Magín Parareda.

—Para Liérganes (Santander), don Eugenio Nonide.

—Para Sepúlveda, don Francisco Zorrilla, con su familia.

—Para Valladolid, el apoderado del Banco Hispanoamericano, don Leopoldo Martínez Fresno.

—Para La Coruña, adonde va destinado, el teniente de Artillería don Luis Bordoy.

—Para Bilbao, donde ha sido destinado, el agente del Cuerpo de Vigilancia, que prestaba servicio en Segovia, don Emilio Camuesco Negro y su esposa.

Nuestros monumentos artísticos

Ayer llegaron a nuestra ciudad más de setenta alumnos del Colegio de la Inmaculada de Madrid, pertenecientes a las juventudes católicas. Con ellos vinieron algunos de sus profesores.

Su viaje a Segovia tuvo por objeto conocer los monumentos artísticos, lo cual efectuaron en dos grandes autobuses, viendo el Acueducto, la Catedral, el Alcázar, El Parral, la Veracruz, convento de Carmelitas descalzas, el santuario de la Virgen de la Fuencisla y los rincones más típicos y bellos de la población.

Después se dirigieron a La Granja para visitar los Reales Jardines. Al anochecer regresaron a la Corte muy satisfechos de su agradable excursión.

El paso de estos viajeros por las calles segovianas fué acogido con curiosidad. Casi todos ellos, que daban muestras de gran alegría, ostentaban blancos gorritos, como los que usan los marinos norteamericanos; dando calurosos vivas a nuestra capital y a sus incomparables joyas de arte.

Centro Segoviano de Madrid Este Centro celebrará la última verbena, de las tres que ha organizado, el día 15 del actual, desde las

SERVICIO DE TRENES POR LA LINEA DE SEGOVIA

Trenes descendentes

Trenes ascendentes

Table with columns for stations (ESTACIONES), train numbers (19, 1, 10.001, 2.027, 2.029, 2.033, 2.035, 33, 93, 95, 20, 10.002, 12, 2.032, 2.036, 2.040, 32, 86, 90, 92, 94), and arrival/departure times.

NOTA. Los trenes números 2.033 y 2.040 son discretionales y circulan sólo los domingos y los días 25 de Julio y 15 de Agosto. En el tren número 19, a su salida de Madrid, habrá que abonar un recorrido mínimo de cien kilómetros.

Advertisement for 'VINOS QUE SE VUELVEN' and 'VINICONSERVADOR'. Includes text about wine quality and prices (14 PESETAS EL KILO).

Advertisement for 'Interesa a todos' by Doctor J. Campos, Médico Ortopédico. Lists services for hernias, cosmetic surgery, and medical consultations.

Advertisement for 'LAS GALLINAS' and 'Societad Italia Americana'. Includes information about agents and publications.

Table titled 'MERCADOS' listing prices for various goods in Segovia, Cuellar, Valladolid, and Olmedo.

Advertisement for 'URANIA' typewriters. Features an image of a typewriter and text describing it as 'La marca suprema'.

Advertisement for 'Tratamiento Asuero, en Madrid' at Sanatorio Santa Isabel, Blasco de Garay, 32.

465 FOLLETIN DE 'EL ADELANTADO'. Introduction to the story 'El Diablo en Palacio' by Don Ramon Ortega y Frias.

Continuation of the story 'El Diablo en Palacio'. Chapter LXXX: 'La prisión'. Describes the protagonist's imprisonment.

Continuation of the story 'El Diablo en Palacio'. Chapter LXXXI: 'Doce hombres, doce espadas, doce rostros...'. Describes a trial scene.

Vertical text on the far right edge of the page, partially cut off.